Negace a kvantifikatory

Priklad 1. Negujte nasledujici vyroky (Pismena A, B, C oznacuji mnoziny realnych
Cisel, pismena K, L, M mnoziny piirozenych éisel):

(1)
(2)
(3)
(4)

Pfirozené ¢islo m je sudé a ¢islo m? + 1 je prvoéislo.

Mnozina A je konecna nebo ma kone¢né mnoho zapornych prvki.
Trojuahelnik, ktery méa dvé shodné téznice, je rovnoramenny.

Je-li ¢islo m? délitelné deviti, je ¢islo m? délitelné 27.
(Predpokladame, ze ¢islo m je celé.)

Nejvyse 12 zaka nasi tridy nosi bryle.

Nastane to v alespon deviti pripadech z deseti.

Ve ttidé je prave sedm divek a vice nez trikrat tolik chlapci.

(Negaci vyhodné vyjadiete ve formé implikace.)

Kazdé cislo z mnoziny A je vétsi nez 10.

Existuje prvek mnoziny B, ktery neni prvkem mnoziny A.

Existuje ptimka p jdouci bodem X, kterd je kolma k dané piimce gq.
Existuje primka p, ktera je kolma k obéma danym mimobézkam ¢ a r.
Nékteré cislo z A je vétsi nez druhd mocnina libovolného ¢isla z B.
Je-li kazdy prvek A zaporné ¢islo, pak zadny prvek B neni vétsi nez 1.
Je-li néktery prvek A kladné ¢islo, pak vsechna ¢isla z B jsou cela.

V mnoziné K nelezi zadné prvocislo nebo libovolné ¢islo z L je liché.
Pro kazdé a € A existuje b € B takové, ze b < a?.

Pro kazdé a € A existuje b € B takové, ze b > a + ¢ pro kazdé c € C.
Neéktera z mnozin K, L, M obsahuje nekonec¢né mnoho prvocisel.
Z4dné ¢islo z K neni nasobkem zadného ¢isla z L.

Nekteré cislo z K neni nasobkem zadného ¢isla z L.

V mnoziné K nelezi zadny nasobek jistého ¢isla z L.

Jsou-li v K alespon ¢tyfi prvocisla, pak v L jsou nejvyse dvé prvocisla.

Jsou-li nékterd dveé ¢islaa € A a b € B navzajem opacna, pak jsou to jediné
Cislaa=1ab=—1.

Pro libovolné éisla 2 € A, y € B a z € C plati # < y? < 23.

Priklad 2. Ke vSem implikacim z Ptikladu 1 vytvoite obménéné implikace.



Nutné, postacujici a ekvivalentni podminky

Priklad. Do konstrukci , K tomu, aby ..., je nutné, aby ...“, ,K tomu, aby ...,
staci, aby ...“, ,K tomu, aby ..., je nutné a staci, aby ...“ doplnte nasledujici
dvojice vyrokid A a B tak, aby vysledné tvrzeni bylo pravdivé.
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: Uhly « a 3 jsou pravé.
: Uhly « a 3 jsou shodné.

: Ctyithelnik ABCD je rovnobé&znik.
: Ctytthelnik ABCD je obdélnik.
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: Cislo z je délitelné deviti.
: Cislo z je délitelné osmnécti.
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: Cislo z je délitelné deviti.
: Cislo x m4 ciferny soucet délitelny osmnécti.
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: Cislo z je délitelné desiti.
: Cislo z je délitelné dvéma a péti.
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: Cisla z a y jsou délitelna sedmi.
: Cislo z + y je délitelné sedmi.
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: Cisla z a y jsou délitelna sedmi.
: Cislo x + 2y + 1 neni délitelné sedmi.

—~
~J
~

‘0
D e T W W T O W T Te W W T '

: Pfirozena ¢isla x a y jsou nesoudélna.
: Pfirozena ¢isla z a y jsou rtzna.
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: Redlné ¢islo = je mensi nez 1.
: Druh& mocnina realného ¢isla = je mensi nez 1.
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: Cislo z je celé.
: Cislo z + z je celé.
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: Ctverce C; a Co maji stejny obsah.
: Ctverce C; a Co maji stejnou stranu.
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: Obdélniky O; a O; maji stejny obsah.
: Obdélniky O; a 02 maji shodnou sitku i shodnou délku.
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: Pravoahlé trojuhelniky 77 a 75 maji shodné prepony.
: Obé odvésny 77 jsou shodné s odvésnami 7.
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: Trojuhelnik 7 méa pravé dva vnitini uhly ostré.
: Trojthelnik 7 je tupouhly.



